

न्यून ट्रेक...

श्रीलंकाई टीम के तीन और खिलाड़ी कोरोना संक्रमित हुए
श्रीलंकाई क्रिकेट बोर्ड के अनुसार कोरोना संक्रमित होने के कारण अंतरराष्ट्रीय प्रतियोगिताएं स्थगित...

महिला विश्व कप हॉकी : न्यूजीलैंड ने भारतीय टीम को हराया

एम्स्टेलवीन। भारतीय महिला हॉकी टीम को एक आईएचएफ महिला विश्व कप फुल-बो के अपने अंतिम मैच में न्यूजीलैंड की ओर से खिलाफ 3-4 से हार का सामना करना पड़ा है। भारतीय टीम इस हार के बाद भी अपने रूप में तीसरे स्थान पर रहते हुए क्रॉसओवर में पहुंच गयी है। वहीं न्यूजीलैंड की टीम 7 अंकों के साथ ही पूल बी में नंबर एक स्थान पर रही है।



पायी। इस मैच में भारतीय टीम को 15 पेनल्टी कॉर्नर मिले जिसमें से चार एक गोल को ही गोल में बदल पायी। भारतीय टीम अब क्वार्टर फाइनल में जगह बनाने के लिए रविवार को स्पेन में होने वाले क्रॉसओवर में पूल सी में दूसरे स्थान पर रहने वाली टीम से खेलेंगी। वहीं पूल-यू की बात करें तो नोदर्लैंड को अचल तक किसी भी मैच में हार का सामना नहीं करना पड़ा है और उसमें अपने सभी तीनों मैच जीते हैं।

आईपीएल नीलामी को चुनौती देने वाली याचिका खारिज

बेंगलुरु। कर्नाटक उच्च न्यायालय ने इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) में खिलाड़ियों की नीलामी को चुनौती देने वाली याचिका खारिज कर दी है। इस जमानत याचिका में खिलाड़ियों की नीलामी को अमानवीय है और मनुवाचिकों का उल्लंघन बताया गया है।



हार्दिक के ऑलराउंड प्रदर्शन से रोहित सहित भारतीय टीम प्रबंधन उत्साहित

लंदन। भारतीय क्रिकेट टीम के कप्तान रोहित शर्मा ने मेजबान इंग्लैंड के खिलाफ पहले ही टी20 मैच में मितली जीत पर खुशी जतायी है। इस मैच में ऑलराउंडर हार्दिक पंड्या ने शानदार अर्धशतक लगाते के साथ ही चार विकेट लेकर भारतीय टीम की जीत में अहम भूमिका निभाई।



रोहित लगातार 13 टी20 मैच जीतने वाले विश्व के पहले कप्तान बने

लंदन। भारतीय क्रिकेट टीम कप्तान रोहित शर्मा ने मेजबान टीम इंग्लैंड के खिलाफ तीन मैचों को टी20 सीरीज के पहले ही मैच में जीत के साथ ही एक अहम फिफ्टेन अंकों का रिकॉर्ड बनाया है। रोहित अब प्रारंभ में कप्तान के तौर पर लगातार 13 मैच जीतने वाले विश्व के पहले कप्तान बन गये हैं।

राहत शर्मा क नतुल्य वाला भारतीय टाम द्वारा लगातार 13 मैच जीतने का विश्व रिकॉर्ड हासिल करने के बाद सोशल मीडिया पर भी प्रशंसकों का उत्साहित नजर आये। उनकी इस उपलब्धि पर सोशल मीडिया पर कई मीम भी बने हैं।



फ्रांस में टूर डी फ्रांस साइकिल रैली में भाग लेते हुए प्रतियोगी।

गौरवलेह है कि रोहित को सबसे छोटे प्रारंभ में भारतीय टीम का कप्तान बनने के बाद से अभी तक एक भी बार हार का सामना नहीं करना पड़ा है। इस मैच में भारतीय टीम की जीत में ऑलराउंडर हार्दिक पंड्या की अहम भूमिका रही। हार्दिक ने प्रदर्शन के लिए मैच ऑफ द मैच का चुनाव पाया। उन्होंने शानदार अर्धशतकीय पारी खेलकर भारतीय टीम का 198 रन का स्कार तक पहुंचाया।

सिमोन एशिया पैसैफिक कप में खेलेगी चार भारतीय महिला गोल्फर

दिल्ली। भारत की चार महिला गोल्फर 750,000 अमेरिकी डॉलर इनामी राशि वाले पहले सिमोन एशिया पैसैफिक कप में भाग लेंगी। इंडोनेशिया के जकार्ता में 15 से 20 अगस्त तक होने वाले इस टूर्नामेंट के पहले सत्र के लिए दो-दो खिलाड़ियों की दो भारतीय टीम को आमंत्रण मिला है।

उपलब्धि हासिल करने वाले वह पहले भारतीय क्रिकेटर बने हैं। कप्तान रोहित भी इससे बेहद खुश हैं। रोहित ने हार्दिक की प्रशंसा करते हुए कहा, आईपीएल से लेकर अब तक उन्होंने जिस तरह से अपने को तैयार किया है, वह शानदार है।

ट्यापार-न्यून

12 जुलाई से गेहूँ के निर्यात पर अंतर मंत्रालयी समिति की मंजूरी जरूरी

दिल्ली। सरकार ने मई में गेहूँ के निर्यात पर रोक लगाने के बाद अब गेहूँ के आटे, मैदा और चूनी के निर्यात पर भी प्रतिबंध लगा दिया है। इन निर्यात के निर्यातकों को 12 जुलाई से गेहूँ के निर्यात पर अंतर-मंत्रालयी समिति की मंजूरी की जरूरत होगी।

सोना महंगा और चांदी सस्ती

दिल्ली। भारतीय वायदा बाजार में शुक्रवार को सोने-चांदी की कीमतों में बदलाव हुआ। शुक्रवाती कारोबार में सोने की कीमत बढ़ गई, तो चांदी की कीमत में गिरावट आई है।

शेयर बाजार की मजबूत थरुआत

मुंबई। वैश्विक शेयर बाजारों में तेजी के रूख के चलते शुक्रवार को शुक्रवाती कारोबार में संसेक्स 448.68 अंक चढ़ गया। निफ्टी भी बढ़त के साथ खुला। इस दौरान 30 शेयरों का वापस बीएसई सूचकांक 448.68 अंक बढ़कर 54,627.14 पर पहुंच गया।

सैंसेक्स 448 अंक चढ़ा, निफ्टी 16,200 के पार

मुंबई। एशिया के ज्यादातर शेयर बाजारों में शुक्रवार सुबह रौनक दिखा रही है और हर निशाण पर कारोबार हो रहा है। सिंगापूर स्टॉक एक्सचेंज 0.85 फीसदी की तेजी के साथ कारोबार कर रहा है, जबकि जापान का निफ्टेई 1.02 फीसदी की बढ़त पर टिका हुआ है।

जून में जटायु और तैलवेर की विक्री घटी

दिल्ली। 17 अगस्त के तैलवेर वाली जटायु और तैलवेर (जटायु) की बिक्री घटी जून में यामना तिहाई में 37 प्रतिशत घटकर 78,825 इन्वॉइड रह गई।

अमेरिका और यूरोपीय बाजारों में तेजी रही

मुंबई। अमेरिकी शेयर बाजार भी अंधाधुंध तेजी में आगे बढ़ रहा है। अमेरिकी बाजार में सोने का हार्जिन भाव 1,741.26 डॉलर प्रति औंस रहा जो पिछले बंद भाव से 1.34 फीसदी कम है।

नियमित और कॉन्ट्रैक्ट पर काम करने वाले कर्मचारियों को मिलने वाले भत्तों पर नहीं लगेगा जीएसटी

के.एम.लाले। नियमित और कॉन्ट्रैक्ट पर काम करने वाले कर्मचारियों को मिलने वाले भत्तों और सुविधाओं को जीएसटी नहीं देना होगा।

ऑलर के मुकाबले रुपया 12 पैसे टटा

मुंबई। अमेरिकी डॉलर के मजबूत होने और विदेशी मुद्रा की निरंतर गिरावट के चलते शुक्रवार को रुपया शुक्रवाती कारोबार में अमेरिकी डॉलर के मुकाबले 12 पैसे टटकर 79.25 पर आ गया।

केन्द्रीय आर्यत्वक हर एंव सीमा शुल्क बोर्ड ने जारी किया सर्कुलर

नई दिल्ली। नियमित और कॉन्ट्रैक्ट पर काम करने वाले कर्मचारियों को मिलने वाले भत्तों और सुविधाओं को जीएसटी नहीं देना होगा।

हिंदुस्तान यूनिलीवर बिहार में एक साल में करेगी 36000 करोड़ का निवेश, मिली स्वीकृति

पटना। बिहार अब बीमार प्रदेश के तमाम से मुक्त होने का रहस्य है यह देश के कई उद्योगपतियों ने बिहार में निवेश की इच्छा जताई है।



मेरे पास ऐसा कोई नहीं है, जिसे मैं कॉल या मैसेज करूं : निधि अग्रवाल



अभिनेत्री निधि अग्रवाल का कहना है कि वह जब भी अपने दोस्तों के साथ बाहर जाती हैं, तो वे खासी एहतियात बरतती हैं। वह नहीं चाहती हैं कि उनके बारे में कयास लगाए जाए कि वह किसे डेट कर रही हैं। निधि ने कहा, पेपरजॉडी द्वारा मुझे स्पॉट करने की कुछ घटनाओं के बाद अब मैं बहुत सावधानी बरतती हूँ। यहाँ तक कि अपने दोस्त के साथ डिनर पर जाते हुए भी मैं बहुत एहतियात बरतती हूँ। मैं नहीं चाहती हूँ कि मुझे लेकर अफवाहें उड़ें या किसी के साथ मेरा बेवजह नाम जोड़ा जाए। अभिनेत्री इस समय तेलुगु सुपरस्टार पवन कल्याण के साथ एक अनटाइटल्ड फिल्म कर रही हैं। वह कहती हैं, मेरी जिंदगी शानदार है। मैं लगातार ट्रेवल कर रही हूँ। मैं पूरी तरह सिंगल हूँ। मेरे पास ऐसा कोई नहीं है, जिसे मैं मैसेज करूँ या कॉल करूँ। कई बार जब मैं दूसरों को फोन पर देखती हूँ, तो मैं सोचती हूँ कि मैं किसे मैसेज करूँ। इसके बाद मैं अपने मैनेजर को मैसेज कर देती हूँ। क्या वह किसी रिलेशनशिप में बंधने के लिए तैयार हैं इसे लेकर वह कहती हैं, पहली बात तो इसके लिए मेरा किसी ऐसे इंसान से मिलना जरूरी है। फिर चीजें आगे बढ़ेंगी। लेकिन मैं अभी बहुत खुश हूँ, जब मेरी जिंदगी में कोई आ जाएगा मैं तब भी खुश होऊँगी।

मवाली दिल सॉन्ग और निकिता गांधी का अंदाज

मूल ट्रैक मवाली दिल के वीडियो में निकिता गांधी कुछ पंक्तियाँ गाती हुई एक कैमियो करते हुए नजर आयी थीं। निकिता स्वतंत्र संगीत में काम कर रही हैं। हालांकि मवाली के मूल ट्रैक को शाश्वत द्वारा लिखा और संगीतबद्ध किया गया है, निकिता ने गाने के लिए एक मजबूत



जुड़ाव महसूस किया और इसको अपने अंदाज में पेश करने का फैसला किया। सूत्रों के मुताबिक, निकिता ने गाने का एक कवर किया है क्योंकि वह व्यक्तिगत रूप से भक्तिमयी संगीत का समर्थन करती हैं और वह ऑनजलन ट्रैक से प्रभावित हैं। इसे रिलीज से एक दिन पहले शूट किया गया था। शूटिंग मारवेल, कोलकाता के एक मनमोहक छोटे कैफे में हुई। गाने पर काम करने के अनुभव को साझा करते हुए, निकिता कहती हैं, मवाली दिल एक ऐसा गाना है, जिस पर मैंने शाश्वत के साथ मिलकर काम किया, क्योंकि मैं गाने की शुरुआत से ही गाने का हिस्सा थी। यह मूल ट्रैक के लिए मेरा ड्रिब्यूट है। यह गीत मेरे लिए हमेशा खास रहा और इस रीमेक को बनाना वास्तव में इस खूबसूरत गाने के लिए बहुत बड़ी बात है।

नागार्जुन की फिल्म वाइल्ड डॉग का ट्रेलर रिलीज

साउथ फिल्म इंडस्ट्री के मेगा स्टार सुपरस्टार अक्षिनेनी नागार्जुन की फिल्म वाइल्ड डॉग का ट्रेलर जारी कर दिया गया है। फिल्म में नागार्जुन का



एक्शन अवतार फैसल को देखने को मिला। इस फिल्म में नागार्जुन एन.आर. के एक सेशन ऑफिसर बने हैं। ट्रेलर में नागार्जुन आतंकवादियों से दो-दो हाथ करते नजर आएंगे। फिल्म में नागार्जुन के किरदार का नाम विजय वरमा है, जिसे वाइल्ड डॉग भी कहते हैं। बता दें कि फिल्म सच्ची घटना पर आधारित बताई जा रही है, जिसमें हैदराबाद में हुए आतंकी हमले को दर्शाया गया है। गौरतलब है कि फिल्म का निर्देशन अहीशोर सोलमन ने किया है जबकि इसका म्यूजिक थमन ने दिया है। फिल्म में नागार्जुन के साथ योगा मिर्जा, सैयामी खेर, अतुल कुलकर्णी, अली रजा, हद प्रदीप, अनोना कुसुमिता, केसी शंकर, शाद अली भी अहम भूमिकाओं में नजर आएंगे।

चारु असोपा ने लगाया हॉटनेस का तड़का, फोटो वायरल



अपने बोल्ड अवतार में नजर आईं चारु असोपा, फोटो वायरल एक्ट्रेस सुष्मिता सेन की भाभी और टीवी की जानी-मानी अभिनेत्री चारु असोपा इस समय अपने पति राजीव सेन के साथ वैकेशन पर हैं। इस दौरान उन्होंने कई बोल्ड तस्वीरें सोशल मीडिया पर शेयर कीं। हाल ही में चारु ने सोशल मीडिया पर अपनी नई फोटोज शेयर की, जिसमें वह रेड बिकिनी में नजर आ रही हैं। एक्ट्रेस सुष्मिता सेन की भाभी और टीवी की जानी-मानी अभिनेत्री चारु असोपा इस समय अपने पति राजीव सेन के साथ वैकेशन पर हैं। इस दौरान उन्होंने कई बोल्ड तस्वीरें सोशल मीडिया पर शेयर कीं। हाल ही में चारु ने सोशल मीडिया पर अपनी नई फोटोज शेयर की, जिसमें वह रेड बिकिनी में नजर आ रही हैं। चारु असोपा की ये तस्वीरें सोशल मीडिया पर जबरदस्त वायरल हो रही हैं। इन तस्वीरों को पसंद करने के साथ ही फैस इस पर लगातार कमेंट कर अपनी प्रतिक्रिया दे रहे हैं। चारु की तस्वीरों को देखकर मालूम होता है कि वो किसी बेहद खूबसूरत रिजॉर्ट में ठहरी हैं। बता दें कि चारु अक्सर सिर्फ अपनी बिल्क पति राजीव के साथ ही अपनी रॉमांटिक तस्वीरें और वीडियो फैस के साथ सोशल प्लेटफॉर्म पर शेयर करती रहती हैं जिसे उनके फैस काफी पसंद करते हैं। राजीव सेन ने 27 फरवरी 2021 को अपने ऑफिशियल इंस्टाग्राम अकाउंट पर अपनी पत्नी चारु असोपा के बर्थडे सेलिब्रेशन की कुछ तस्वीरें शेयर की थीं।

नगर पालिका परिषद शिवपुरी के वार्ड क्र 08 से

पार्षद पद हेतु

” चुनाव करें सही उम्मीदवार का विकास हो वार्ड के हर परिवार का ”

शिक्षित, विश्वसनीय, हर समय उपलब्ध, लगनशील, योग्य एवं स्थानीय प्रत्याशी

अनिल कुशवाह को



“ जीप ”

के सामने वाला बटन दबाकर अपना अमूल्य मत देकर आशीर्वाद प्रदान करें

निवेदक- समस्त मतदाता एवं वार्ड वासी वार्ड क्र 08

हादसों पर रोक कब

हिमाचल प्रदेश के कुल्लू जिले में बड़ा सड़क हादसा हुआ। हादसे में 16 लोगों को मौत हो गई है। तीन लोग घायल हुए हैं। घायलों को क्षेत्रीय अस्पताल कुल्लू में भर्ती कराया गया। हिमाचल प्रदेश के कुल्लू जिले में सड़क हादसे में एक दर्जन की भी ज्यादा लोगों को मौत हो गई। घटियारे एक माह में यह चौथा बड़ा हादसा है। उत्तराखंड में मग के पिछले पांच से भरी बस का खाई में गिरना रहा हो या इंटीर के पास बस हादसा, फिर उत्तराखंड में ही एक दुर्घटना और अहिमाचल प्रदेश का वाक्या बता रहा है कि हादसों को लेकर कोई मुकम्मल व्यवस्था नहीं बन पाई है। ना ही चालक सजा हो रहे हैं और ना ही प्रशासनिक अमला। अमूमन हर रोज देश में सड़कों पर होने वाले हादसों में जो लोग मारे जाते हैं, उनमें से ज्यादातर की जान बचाई जा सकती थी, अगर सिर्फ कुछ बातों का ध्यान रखा जाता। लेकिन हकीकत यह है कि न तो सड़कों पर हादसों में लोगों की जान तक चली जाती है। जबकि अगर तय नियमों को लेकर लोगों की सज्जता अखिल तो हादसे की स्थिति से बचा सकती है और अगर किसी स्थिति में चूक हो भी गई तो कम से कम व्यक्ति की जान बच सकती है। पर अफसोस की बात यह है कि आम लोगों के स्तर पर बर्तनी गई लापरवाही जहां हादसों का एक बड़ा कारण बनती है, वहीं संशोधित महकमे की सड़क यातायात के नियम-कायदों को लेकर कई बार ढीला रवैया अविद्यमान करते हैं। नियमों के पालन को लेकर इस तरह की उदारसीनता अक्सर हादसों में तब्दील हो जाती है और नाहक ही लोगों की जान चली जाती है। सड़कों पर वाहनों की गति की जांच और लगाम लगाने की लिए जरूरी कदम उठाने से भारत में बीस हजार से ज्यादा लोगों की जान बच सकती है। वहीं केवल हेल्मेट पहनने को लोग अपने लिए अनिवार्य मानने लगें और यातायात महकमे की इस से इस नियम का पालन सुनिश्चित किया जा सकत है। इससे पांच हजार ज़रूरी सी तिरासी जंद्गी बचाई जा सकती है। इसी तरह, वाहनों में बेल्ट कर सपर करने वाले लोगों के बीच सीट बेल्ट के इस्तेमाल को बढ़ावा देकर तीन हजार से अधिक लोगों को मरने से बचाया जा सकता है। इसके अलावा, शराब पीकर वाहन चलाने की बजह से सड़क हादसों की केसी तस्वीर बनती है, यह किसी से छिपा नहीं है। गौरतलब है कि हर साल दुनिया भर में सड़क हादसों में साढ़े तेरह लाख से ज्यादा लोगों की जान चली जाती है। इसमें से करीब नब्बे फीसदी मरते कम और मध्यम आय वाले देसों में होती है। अगर सड़क सुरक्षा के कुछ उपायों को ही ठीक से अमल में लाया जा सके, तो मरने वाले कुल लोगों में से लगभग चौतीस फीसद तक लोगों को मरने से बचाया जा सकता है।

9 जुलाई गाय प्रशंसा दिवस

अरविन्द प्रेमचंद जैन

गाय एक ऐसा जानवर है जो जीवित अवस्था में उपयोगी है और मरने के उपरान्त भी उपयोगी जानवर है। हमारे देश में गाय माता के रूप में मानी जाती है तो वही वह ममता को मूरत होती है। आज इसे खाद के साथ चमड़े, हड्डी के लिए गोहत्या की जाती है जो निन्दनीय है। गाय प्रशंसा दिवस एक ऐसा दिन है जिसे गायों के बारे में जागरूकता बढ़ाने और उनके द्वारा की जाने वाली हर चीज को गहराता करने के लिए बनाया गया है। गाय प्रशंसा दिवस के दौरान आपने कुछ अजीबोगरीब चीजें देखी होंगी। बहुत सारे लोग मुफ्त भोजन के लिए गायों की तरह तैयार होते हैं, और यह तो बस इसकी शुरुआत है। कई हिंदुओं के लिए, जो भारत की 1.3 अरब आबादी का लगभग 80 प्रतिशत हिस्सा है, गाय एक पवित्र जानवर है। हिंदू पौराणिक कथाओं में, जानवर को शिव जैसे कई देवताओं के साथ चिन्तित किया गया है, जो अपने बैल नंदी, या कृष्ण, चरवाहे पर सवारी करते हैं। गाय कई उपयोगों के साथ एक मजबूत जानवर है, और दुनिया के कुछ हिस्सों में, जैसे भारत और नेपाल में इसे पवित्र माना जाता है। जबकि कुछ अपने मांस, दूध और खाल के लिए मवेशी पालते हैं, जिसका उपयोग चमड़ा बनाने के लिए किया जाता है, अन्य उन्हें पालतू जानवर के रूप में रखते हैं। इस दिन और उस में भी, उन्हें अभी भी मनुष्य की एक महत्वपूर्ण संघर्ष माना जाता है, इसलिए यह उचित है कि उनके पास गाय प्रशंसा दिवस है जो जुलाई के हर दूसरे मंगलवार को चिह्नित किया जाता है।

से एक बन गए। राष्ट्रीय स्वास्थ्य संस्थान और अमेरिकी कृषि विभाग ने नेस्लुव में शोधकर्ताओं को एक रोम में पाया कि मवेशियों में लगभग 22,000 जीन होते हैं, और उनके 80 प्रतिशत जीन होते हैं। मनुष्यों के साथ साझा किताब।

गाय प्रशंसा दिवस का इतिहास:

पहली बार दिन को 2004 में चिह्नित किया गया था और इसे फिक-फिल-ए द्वारा बनाया गया था, जो सबसे बड़ी अमेरिकी फार्म फूड रेस्तरां श्रृंखलाओं में से एक है, जिसकी विशेषता पवित्र संछिन्न है। यह इसके विनोदी 50:50 बोर चिकन-नू मार्केटिंग अभियान के बाद आया, जो 1995 में शुरू हुआ था। विज्ञान अभियान के पीछे का विचार यह था कि गाय चाहती है कि लोग बॉफ से ज्यादा चिकन खाए।

गाय प्रशंसा दिवस का महत्व:

यह दिन हमारे जीवन में गायों के महत्व पर प्रकाश डालता है, न केवल उनके द्वारा प्रदान किए जाने वाले दूध और मांस के लिए, बल्कि खेतों में गाड़ियों और हल खींचने जैसे काम के लिए भी। जब चीजों को जानने की बात आती है तो वे साहजिक भी होते हैं, क्योंकि उनके गौरव को खराब या ईंधन के रूप में इस्तेमाल किया जा सकता है। यह दिन महत्वपूर्ण है क्योंकि यह उन सभी अच्छी चीजों के बारे में जागरूकता लाता है जो हमें गाय से मिल सकती हैं और हमें इसकी देखभाल कैसे करनी चाहिए।

गाय प्रशंसा दिवस कैसे मनाया जाता है:

आज तो पर अमेरिका में, लोग गाय को पोशाक में तैयार होते हैं और चिकन-फिल-ए जाते हैं जहाँ उन्हें मुफ्त भोजन दिया जाता है। फलदा गाय प्रशंसा दिवस 2004 में चिकन-फिल-ए के विनोदी 50:50 बोर चिकन-नू मार्केटिंग अभियान के आठवें में शुरू किया गया था, जो 1995 में शुरू हुआ था। अभियान के



पीछे का विचार यह है कि गाय चाहती है कि लोग बॉफ के बजाय अधिक चिकन खाए। जबकि गाय दूध, पनीर, दही और आइसक्रीम जैसे बेहद स्वादिष्ट उत्पादों का उत्पादन करने में मदद करती है, हम उन डेयरी विकल्पों की तुलना में बहुत अधिक गोमांस खाते हैं। हालांकि बॉफ टिफिन और खिचड़ी में अत्यधिक समृद्ध हो सकता है, और कम मात्रा में खाने के लिए अच्छे हो सकता है, फिर भी हमें खुद जानवरों को एक प्रशंसा देनी चाहिए जिसे हम अक्सर अदेखा कर देते हैं। मनुष्य हजारों वर्षों से गायों का दूध पी रहा है। आधुनिक डेयरी फार्मिंग 1900 की शुरुआत में पाश्चात्यकरण विकास होने के बाद शुरू हुई। आज, दुनिया भर में 65वें लोग लेक्टोज को पचाने में

असमर्थ हैं, यह संख्या कुछ जातीय समूहों में लगभग 90वें है, निम्न मूल अमेरिकी, अफ्रीकी अफ्रीकी और हिस्पैनिक मूल के लोग शामिल हैं। तो हम अभी भी दूध क्यों पी रहे हैं? शुरू करने के लिए, यह स्वादिष्ट है, और अक्सर कई व्यंजनों में एक प्रमुख घटक है। हालांकि, हाल ही में दुनिया भर में कई बच्चों के लिए दूध के विकल्प लोकप्रियता और गति प्राप्त कर रहे हैं। अग्रणी स्वास्थ्य संगठन अभी भी छोटे बच्चों के लिए दूध के पोषण लाभों को पहचानते हैं, और केवल वयस्कता के लिए पीछे आधारी दूध पर प्राकृतिक डेयरी दूध की सिफारिश करते हैं।

लेक्टोज के घूरे एक कारक, गायों ने हमें पिछले हजारों वर्षों और उससे अधिक समय के लिए आभारी होने के लिए बहुत कुछ दिया है। एक एस पी एस ए का कनाडा है कि कई गायों और अन्य एकल जानवरों के साथ कारखाने के खेतों में आननीय व्यवहार किया जाता है। यह इस तरह नहीं होना चाहिए। छोटे पैमाने के परिवारिक फार्मों और पौरुषों का संबंधन-फैक्ट्री फार्मों-को तुलना में 500 या अधिक मवेशी होते हैं। इन छोटे पैमाने के खेतों का समर्थन करना, जो कि निम्नो के बजाय परिवारों के स्वामित्व में हैं, स्थानीय अर्थव्यवस्थाओं को मजबूत करते हैं, और यह सुनिश्चित करते हैं कि गायों को वह देखभाल और सम्मान मिले

जिसके वे हकदार हैं।

8,000 ईसा पूर्व एक गाय लोथेल् गाय की उपत्ति।

6,000 ईसा पूर्व, बैक में मूर, आनज और मवेशियों को मुद्रा के रूप में इस्तेमाल किया जाता था और व्यापार किया जाता था।

4,000 ईसा पूर्व, दूध मिल गया?, गायों का दूध दुहन शुरू हो गया। 500 ईसा पूर्व, द गेट मू-शेशन, अफ्रीका में पहले ज्ञात मवेशी।

अगस्त 25, 1493, द मू वल्टूड, फ्रिडोला कॉलेज मवेशियों को अमेरिका ले आया।

संस्था के अनुसार गाय प्रशंसा दिवस गाय बहुत सामाजिक होते हैं। वे बहुत ही सामाजिक, भावनात्मक प्राणी हैं जो अपने दोस्तों और परिवार के साथ कड़े बंधन बनाते हैं, विशेष रूप से एक माँ और उसके बच्चों के बीच का बंधन, जो अलग होने पर दोनों को अत्यधिक दुःख दिलाएगा।

गायें अधिक दूध देती हैं जब वे खुश होती हैं

हाल ही में हुए एक अध्ययन ने यह निकष निकाला है कि जो मवेशी कैल्शियम का स्या अधिक पीछे दूध का उत्पादन करते हैं।

विवेक ही धर्म है

गुण के आदि में मनुष्य भी जंगली था। जब से मनुष्य ने विकास करना शुरू किया, उसकी आवश्यकताएं बढ़ गईं। आवश्यकताओं की पूर्ति न होने से समस्या ने जन्म लिया। समस्या सामने आई तब समाधान की बात सोची गई। समाधान के स्तर दो थे- पदार्थ-जगत, मनो-जगत, प्रथम स्तर पर पदार्थ के सुनिश्चित उत्पादन और उत्तम व्यवस्था को आकार मिला। दूसरा स्तर मानसिक था। इस जगत की समस्याएं भी परिभाषित वृत्तियां, असंतुलन और तनाव। इस समस्याओं को समझित करने के लिए धर्म की खोज हुई। धर्म का अर्थ है पारंपरिक मूल्य-मानकों से परे दृष्टिकरण को सत्य की दिशा में अग्रसर करना। जब तक धर्म अपने इस परिेश्वर में रहता है, तब तक वह रूढ़ नहीं हो सकता। पर अर्थ की विस्तृति के साथ ही उसमें कड़वा आ जाती है। रूढ़ धर्म को व्यक्ति अपने जीवन संदर्भ से काटकर परलोक के साया जोड़ देता है। वह स्वयं से धर्म में विकृति का प्रवेश होने लगता है। मैं ऐसा सोचता हूँ कि धर्म का संबंध हमारी हर सांस से होना चाहिए। ऐसा वे धर्म में विकृति का प्रवेश होने की सहाय पर दौड़-धूप कर रहे हैं। या फिर वह उन लोगों का काम है जो जीवन की गहराइयों में उत्तक अथवा के प्रति संजीवित हो जाते हैं। जीवन को सतह पर जीने वाले व्यक्ति धर्म की गहराई में नहीं उतर सकते, किंतु अथवायन के प्रयोगों की दृष्टि से वह गहराई छिपी नहीं रह सकती। जो व्यक्ति उनी गहराई में उतरें, उन्हें धर्म की निष्कर्षों का बाध हुआ। जो धर्म मन को समाधान देने वाला था, वह स्वयं समस्या बनकर उभर गया। इस दृष्टि से उसमें संशोधन व परिवर्तन की अपेक्षा अनुभव हुई।

महाराष्ट्र में भाजपा के एक तीरे से कई निशाने

यानी पिछले दशकों से चुनकर सदन में आया (देश के लगभग अन्य हिस्सों की तरह 48लोकसभा सीटों वाले महाराष्ट्र में भी मराठा समाज का बोलबाला है। इनकी मूल में कुल आबादी 33पीसद मानी जाती है। इनमें से कुल दो के अपनी जाति मानते रहे हैं। इसीलिए दूसरी पार्टीज भी उनकी हों में ह। मिलाकर ही अपनी अस्तित्व रखा कर सकती है। यदि कोई शिव सेना के इतिहास को जानता हो तो उसे मालुम होगा अच्छे तरह से कि इस मूल रूप से धार्मिक संप्रदाय के मूल में सांघविक नरकत, घृणा, उन्माद आदि रहे हैं। आमो चलकर यह पॉलिटीकल पार्टी हो गई। और भाजपा वगैरह का साझा लक्ष्य एक नीका आया सत्ता सुधु भी भागी। इसी बीच अपने पिता से प्रेरित होकर

शिव सेना को स्थापना करने वाले स्व.बाला साहब ठाकरे हिंदू हत्य सम्राट कहे जाने लगे। माना जाता है कि महाराष्ट्र में मराठा वंशज वक की बुरा बदलने में अक्सर कामयाब होते रहे हैं। इन पर राज्य के पूर्व मुख्यमंत्री, पूर्व केंद्रीर रखा, और कृषि मंत्री शरद पवार का जादू चलता रहा है। राजनीतिक पंडितों की सूनें तो मानना पड़ेगा कि भाजपा के पिछले दिनों कई ग्यारह दिन चलते-रहे के चले से खेल दिखाया में शरद पवार को ऐसी सिद्धि प्राप्त है कहा जाता है कि कभी पीएम नरेंद्र मोदी तक उन्हें मद्दायक कहते रहे हैं। स्व. अटलबिहारी वाजपेयी तक उनके बारे प्रसन्नक रहे हैं। तो भाजपा की कुल मत्त रानीति यह बताई जा रही है कि एकाग्र शिदि को मुखमंत्रों पर देकर

मराठा वोट बैंक को साधा जाए। बताया जाता है कि आम मतदाता शिव सेना के रोज को उच्च थका से ऊब गये है। इसी घाटी के राज्य सभा सदस्य संजय राउत से कुछ दिनों पहले ही डूंडी ने मनी लांड्री के मामले में दस पेटे पुराया की। पीएम नरेंद्र मोदी हैदराबाद की पार्टी बैठक में कह ही चुके हैं देश को परिवार वोट बैंक राजनीति से मुक्त करवाना है। महाराष्ट्र में सिवासवात का रिसेट या तो शरद पवार, एल ठाकरे परिवार के हाथों में रहना। राजनीतिक जानकर का कहना है कि पूर्व में मुखमंत्रों रहे देवेद फडणवीस ने पार्टी अध्यक्ष जेपी नड्डा की मानकर उच्च मुखमंत्रों पर का डिमांड स्वीकार करके उ मुखमंत्रों पर स्वीकार कर सभी को हैरत में डाल दिया।

है। वहां निकट भविष्य में स्थानीय निकायों के चुनाव होने हैं। एक चुनाव किनेने महत्त्वपूर्ण है यह इसी थथ से समझा जा सकता है कि मुंबई महानगरपालिका का सालाना बजट पूर्वी महाराष्ट्र सरकार से कहीं अधिक होना है। भाजपा सूत्रों का कहना है कि पिछले भाजपा कारपोरेट चुनाव में डंडा फहराना चाहती है। करीब ढाई साल बाद विधान सभा की कुल 288 सीटों के आम चुनाव, फिर तत्काल बाद लोकसभा की कुल 48सीटों के आम चुनाव होने हैं। तो, भाजपा इन आने वाले चुनावों पर दख लगाए बैठी है। इसीलिए बड़े भागी मन रहे देवेद फडणवीस ने पार्टी अध्यक्ष जेपी नड्डा की मानकर उच्च मुखमंत्रों पर का डिमांड स्वीकार करके उ मुखमंत्रों पर स्वीकार कर सभी को हैरत में डाल दिया।

फिल्मों के माध्यम से आस्था का मजाक उड़ाना उचित नहीं?

सूडोको नवताल 6126

6	8	2	7
4	3	3	6
7	1	2	5
8	2	8	3
2	8	8	9
4	3	3	9

★ ★ ★ ★ ★
सलत

सूडोको नवताल - 6125 का हल

7	4	6	9	1	5	8	3	2
1	5	2	8	3	7	4	6	9
9	3	8	2	6	4	7	1	5
8	6	4	7	9	1	5	2	3
6	2	7	3	4	6	9	8	1
3	9	1	5	8	2	6	7	4
2	7	9	1	5	8	3	4	6
6	1	5	4	7	3	2	9	8
4	8	3	6	2	9	1	5	7

▶ प्रत्येक पंक्ति में 1 से 9 तक के अंक भरें जाने आवश्यक हैं।
▶ प्रत्येक आड़ी और खड़ी पंक्ति में पूरे 3x3 के वर्ग में किसी भी अंक की पुनरावृत्ति न हो इसका विशेष ध्यान रखें।
▶ प्रत्येक 3x3 के वर्ग में किसी भी अंक को मॉड्युल 3 को आप हटा नहीं सकते।
▶ पहली का केवल एक ही हल है।

सुरेश हिंदुस्थानी

चल चित्रों के माध्यम से जिस प्रकार से फिल्म के निर्माता निर्देशकों द्वारा हिंदुओं की धार्मिक भावनाओं अपमान किया जाता है, वह निश्चित ही शर्म की बात है। इन लोगों की इतनी हिम्मत इसलिए भी हो जाती है, क्योंकि हिन्दू समाज पुरातन काल से सहिष्णु है। वह सर्वभूमि सम्भाव को भावना को अंगीकार करता है। इसीलिए हिन्दू समाज सभी धर्मों का सम्मान करता है। फिल्म बनाने वाले हिन्दू समाज की इसी विशेषता के कारण ऐसा कुछ करने की दुस्साहसिक हिम्मत करता है। हम यह भली भाँति जानते हैं कि ऐसी फिल्म किसी और धर्म की बना दी जाए तो तुरान आ जाता है। कहना यही है कि यह तुरान भी जायज है, क्योंकि इस प्रकार का कृष्ण एक बहुत बड़ा धार्मिक अपराध है। विश्व के किसी भी व्यक्ति को ऐसी फिल्मों को धार्मिक अपराध की दृष्टि से ही देवना चाहिए। फिर चाहे वह किसी भी धर्म का हो। भारत पुरातन काल से वसुधैव कुटुम्बकम के भाव से सम्पन्न विश्व को देखता है। इस भाव को पुष्ट करने के लिए भारत के प्राचीन धर्म ग्रंथ समाज को एक होने की राह पर अग्रसर करते हैं। इसलिए भारत को संस्कृत को विविधता में एकता के रूप में व्याख्यात किया जाता है। भारतीय दर्शन को आत्मसात करने वाले समाज में यही भाव एक विशेष गुण के रूप में दिखाई देता है, लेकिन जब भारत में पराधीन काल रहा, उस समय भारत को इस संस्कृतिको मिटाने का उपक्रम किया गया।



सांस्कृतिक मानविन्दुओं पर कुदरारात करने के कुवित प्रयास किए गए। इना ही नहीं आया कि ऐसी मानसिकता के व्यक्ति पूर्व विश्व में रहने वाले हिन्दू समाज को आस्था पर हमला करते दिखाई दें। अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता के नाम पर सरेआम हिन्दू देवी देवताओं का अपमान किया गया। जिसमें हम सभी को स्मरण होगा कि एक मुस्लिम चित्रकार मकसूल फिदा हुसैन ने गाँ सरस्वती को आपत्तजनक तस्वीर तैयार भारत की आस्था को रौंदने का काम किया था। विरगित तो यह है कि कुछ संस्थाओं द्वारा इस कृष्ण को अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता के नाम पर सारथन किया गया, जबकि इसके विपरीत अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता के ये समर्थक किसी और धर्म के बारे में यही बात को ही गतत तरीके से प्रचारित करके बन्दख खड़ा कर देते हैं। लेकिन हिन्दू आस्था पर हमले करने वालों के लिए ये मौन साथ लेते हैं। हालांकि यह सही है कि किसी भी समाज की आस्था

का मजाक बनाना न्यायोचित नहीं कहा जा सकता और न ही यह कुछ किसी भी प्रकार क्षय ही है। ऐसा कुछ प्रती तरह से एक बड़े अपराध की श्रेणी में ही आता है। फिर भी मन दुखी तब होता है, जब एक जैसी घटनाओं को अलग अलग दृष्टिकोण से देखा जाता है। इस प्रकार की मानसिकता ठीक नहीं कही जा सकती। हम सभी को भारत के मूल स्वभाव का परिचय देना चाहिए। अभी हाल ही में टीलेटी नियासों के हाथों में रहना। राजनीतिक जानकर का कहना है कि पूर्व में मुखमंत्रों रहे देवेद फडणवीस को उप मुखमंत्रों बनाकर फिहाल भाजपा ने काफी कुछ खोया ही है, लेकिन कुछ ही समय में भाजपा के एक इससे बहुत कुछ ज्यादा जा सकता

मतभेद रखें लेकिन मनभेद नहीं

देख रहे हैं। कभी उन्हें लगता है कि फलों वका ने शिवजी का अपमान कर दिया है, फलों ने पैगंबर के बारे में घोर आपत्तजनक बात कह दी है और फलों ने काली माता की छवि चीपट कर दी है। यदि ऐसा कोई योगदान नहीं कर सकते। जैसे भाजपा प्रवक्ता के द्वारा पैगंबर मोहम्मद के बारे में दिया गया और अब केनाडा में बना फिल्म 'काली' को लेकर देश का किनासा समय बन्द हो रहा है। हमारे लगभग सभी टीवी चैनल दिन भर इसी तरह के मुद्दों पर पार्टी-प्रवक्ताओं और बड़बोले सारी वकाओं को बहलकर उनका दावा दिखाते हैं और खुद को हिन्दू सिफियरे लोग हत्या व गलतनी पर भी उतार ले जाते हैं। वे कहें वहाँ नहीं समझते कि उनके धर्म के देवी-देवताओं का महापुरुषों को महिमा क्या इतनी ही बुराई है कि उनके खिलाफ कहीं गई कुछ उद्घोषण बातां के कारण उनकी प्रतिष्ठा धूमिल हो सकती है, क्या उनके प्रति सहीदों से सली आ रही ब्रह्म और भक्ति की परंपरा इन चलाता टिप्पणियों के साथ स्वभाव के लोग इन बहसों को देखकर दुखी होते हैं और उनमें से बहुत से लोग टीवी देखना ही टालते हैं। वे मानते हैं कि महापुरुषों इन बहसों में पकड़े अपना समय यह फसी है। लेकिन आम आसिमेंयों पर ऐसी बहसों का कुमुभाव आजकल हम जों से

निगम मुरैना के लिए भाजपा का घोषणा पत्र जारी, 21 मुख्य कार्यों को पूर्ण कराने का किया वादा

मुरैना। नगर निगम मुरैना चुनाव का प्रचार अब अंतिम चरणों को ओर चल रहा है तथा दोनों ही मुख्य दल भाजपा कांग्रेस अपनी पूरी ताकत लगा रहे हैं। इसी श्रृंखला में शुक्रवार को भारत सरकार के केंद्रीय मंत्री नरेंद्र सिंह तोमर सहित भाजपा के तमाम नेताओं ने मोडिया के समक्ष नगर निगम चुनाव के लिए अपना संकल्प पत्र जारी किया और मुरैना को विकास की मुख्य धारा से जोड़ने तथा ग्रीन व क्लीन बनाने का संकल्प दोहराया।

केंद्रीय मंत्री श्री तोमर ने कहा कि पिछले 5 वर्षों में भाजपा के नगर निगम सरकार ने इमानदार कोशिश की है और विकास को नई इबारत लिखी है। उन्होंने कहा कि मुरैना का आकार प्रकाश बढ़ा है तो वहीं केंद्र एवं राज्य सरकार का फोकस भी बढ़ा है। जहाँ बड़े-बड़े महानगर सोवर के लिए तरस रहे थे, वहीं मुरैना में सोवर कार्य 90 प्रतिशत तक पूरा हो चुका है। उन्होंने कहा कि नागरिक की मौलिक आवश्यकता को ही नजर में रखकर, पानी, बिजली तो पर्याप्त है और बिजली को दिलावत है, उसके लिए 208 करोड़ की लागत से चंचल क्षेत्र से मुरैना के नागरिकों को पानी उपलब्ध कराने राशि खींचकर हो चुकी है तथा टैंडर भी हो चुके हैं और आगामी 5 वर्षों में मुरैना नगर को जल की स्वच्छ पानी दिलाने का प्रयास पूर्ण होगा। गंदे पानी का निकास हो, नाले का निर्माण हो, इसके लिए नालों का निर्माण चल रहा है। नगर की जनता के लिए बैरियर पर प्लास्टिफाइड निर्मित कराया गया और इसी तरह



लालौर और शिकारपुर रेलवे फाटक पर ओवरब्रिज बनाने का काम शीघ्र कराएँगे एवं मुरैना को ग्रीन क्लीन बनाया जाएगा। इसके लिए स्वच्छता पर विशेष ध्यान देते हुए पाकों का निर्माण कराया जाएगा। मुरैना में रमशान घाट स्थापित है, जिसमें विकास और सौंदर्यीकरण की आवश्यकता है तथा तमाम सुविधाओं की उपलब्धता भी कराना है। युवाओं के लिए एक सेंटर बनाया जाएगा, जिसमें वह कंपटीशन की तैयारी कर सकेंगे, इसे यूथ सेंटर का नाम दिया जाएगा। इसी प्रकार दिव्यांगों के लिए जो सेंटर बना है, वह नाकाफी है, उसका जीर्णोद्धार कर एजुकेशन पर विशेष ध्यान दिया जाएगा। मुरैना में दशकों पूर्व सड़ियम बनाया गया था, मगर वह मापडंड के

अनुसूप नहीं है और उसमें गोस्र नहीं हो सके, इसलिए 10 करोड़ की लागत से इसके निर्मित किया जाएगा, ताकि सभी गैस खेले जा सके। उन्होंने कहा कि निजी क्षेत्र में नवीन स्पोर्ट खेल परिसर विकसित कराया जाएगा। श्री तोमर ने विपक्षी दलों पर निशाना साधते हुए कहा कि जो दल मदान में है, उनके पास कुछ है नहीं, सामने दलदल है, उनका कोई इतिहास नहीं है। उनका ना भूतकाल था ना भविष्य में कुछ कर पाएँगे। उन्होंने जनता से अपील की है कि केंद्र और राज्य में भाजपा की सरकार है तथा निगम में भी भाजपा की सरकार होगी तो मुरैना विकास के नए आयाम छुड़गा। इस अवसर पर भाजपा के जिला अध्यक्ष योगेश पाण्डे, पूर्व मंत्री मुखेशलाल, पूर्व मंत्री रमेश सिंह, निगम के चेयरमैन रघुजित सिंह कंसाना, विधायक कमलेश जाटव, निगम के चेयरमैन पदल सिंह कंसाना, निगम के चेयरमैन गिरांज डण्डोतिया, प्रत्याशी श्रीमती मीना मुखेश जाटव, अभय चौधरी, पूर्व जिला अध्यक्ष केदार सिंह यादव, अग्रज चौधरी, पूर्व जिला अध्यक्ष अयावला, मोहन मिश्रा, हमीर पटेल, नीरज भट्टीरिया आदि उपस्थित थे।

आसमानी बिजली गिरने से अर्धेड़ की मौत
दिलिया। जिले के पंडोखर थाना क्षेत्र में स्थित घनश्यामपुर गांव में आसमानी बिजली गिरने से एक अर्धेड़ की मौत हो गई। पुलिस ने मर्ग कायम कर लिया है। जानकारी के अनुसार घनश्यामपुर निवासी कल्लू 50 साल खेत में काम कर रहा था तभी आसमानी बिजली गिरी जिससे कल्लू बुरी तरह झूलस गया। उसे इलाज के लिए भांडर अस्पताल लाया गया जहाँ इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई पुलिस ने मर्ग कायम कर लिया है।

मतदानती निर्भीक होकर करें मतदान : कलेक्टर
मुरैना। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी बबूजी कार्तिकेयन ने मतदाताओं से अपील की है कि वे निर्भीक होकर अपने मतार्थिकार का प्रयोग करें। कलेक्टर ने कहा है कि निर्वाचन प्रचार निर्वाचन के रोजीड़ की लागत को सभी तैयारियों पूरी कर ली गई है। मतदान सुबह 7 से दोपहर 3 बजे तक होगा। मतगणना 11 जुलाई को संबंधित खंड मुख्यालयों पर की जाएगी। मतदान केन्द्रों पर पोलिंग एजेंट्स और मतदाता किसी भी प्रकार का मोबाइल नहीं ले जा सकेंगे। शांतिपूर्ण मतदान के उद्देश्य से सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किए गए हैं। गुरुवार को सभी मतदान केन्द्रों के लिए मतदान दल मतदारी एवं मतपत्र लेकर रवाना हो गए हैं।

पत्रकार समाज को राह दिखाते हैं, तथा गरीबों को न्याय दिलाते हैं : रामकुमार गुप्ता
पोरसा। पत्रकार समाज का दर्शन होते हैं, सभी गरीबों को न्याय दिलाने में पत्रकारों का अहम भूमिका होती है, पत्रकार ही देश में बेटी सरकार के सामने क्षेत्र की समस्याओं को रखकर समाधान करवाते हैं तथा भटके को राह दिखाते हैं पत्रकार, रामकुमार गुप्ता आजादी के अमृत महोत्सव के अंतर्गत प्रजापिता ब्रह्मकुमारी ईश्वरिय विश्वविद्यालय गांधीनगर पोरसा के द्वारा आज समाजान परक प्रकाशिता से समुद्र भारत की ओर थीम पर आम जनशिक्षण आयोजित की गई जिसका शुभारंभ हुआ दीप प्रज्वलित करके किया गया कार्यक्रम में बोकें रेखा बदन ने कार्यक्रम का संचालन किया कार्यक्रम के अध्यक्ष अतिथि राम कुमार गुप्ता तथा विशेष अतिथि राधा कृष्ण गुप्ता, नीरज कश्यप, कौशलेन्द्र सिंह तोमर, प्रदीप देवताथी थे इस अवसर पर सभी को बताया कि पत्रकार सभी को न्याय दिलाने में अग्रणी होते हैं और समाज के पथ प्रदर्शक होते हैं सभी लोगों को पत्रकारों का सम्मान करना चाहिए क्योंकि वह हमें हम भटके हुए लोगों को राह दिखाते हैं।

केंद्रीय मंत्री तोमर ने वार्ड प्रत्याशियों के समर्थन में गली-गली किया रोड शो, मांगा समर्थन

मुरैना। नगर पालिक निगम मुरैना के चुनाव में भारतीय जनता पार्टी से महापौर पद की प्रत्याशी श्रीमती मीना मुखेश जाटव सहित वार्ड 1 से लेकर 47 तक के सभी प्रत्याशियों के समर्थन में केंद्रीय कृषि मंत्री नरेंद्र सिंह तोमर ने पूरे शहर के सभी वार्ड व गली-गली घूमकर रोड शो किया और भाजपा प्रत्याशियों को विकास के लिए जिताने की अपील की।



श्री तोमर का रोड शो छोड़ा ए बी रोड से प्रारंभ हुआ और नगर के सभी वार्डों से उनका काफिला गुजरा, जहाँ प्रत्येक वार्ड में उनका भव्य स्वागत किया गया तो वहीं उन्होंने

वार्ड 35 से भाजपा प्रत्याशी गोविंद यादव के समर्थन में केंद्रीय मंत्री ने किया रोड शो



मुरैना। नगर निगम मुरैना क्षेत्र के वार्ड क्रमांक 35 से भाजपा प्रत्याशी गोविंद यादव के समर्थन में भारत सरकार में केंद्रीय कृषि मंत्री नरेंद्र सिंह तोमर ने रोड शो के दौरान आम जनता से उनके पक्ष में वोट मांगे और कहा कि वार्ड के विकास के लिए भाजपा प्रत्याशी को विजय बनाएँ। गौरतलब है कि शुक्रवार को केंद्रीय मंत्री ने पूरे शहर के प्रत्येक वार्ड में रोड शो कर सभी पार्षद प्रत्याशियों के लिए आम जनता से वोट मांगे और निगम में भाजपा की सरकार बनाने की अपील की। वार्ड 35 में पहुंचने पर श्री तोमर का गोविंद यादव और उनके समर्थकों ने उसाह के साथ फूल मालाओं से स्वागत किया एवं पार्षद प्रत्याशी के वार्ड में रोड शो कर उन्हें जिताने की अपील की।

शिवराज की नाटक-नौटंकी और झूठ से जनता का पेट भर चुका है: कमलनाथ

प्रेस वार्ता में बोले पूर्व मुख्यमंत्री भाजपा ने घर-घर शराब पहुंचा दी है। मुरैना। नगरीय निकाय चुनाव मुरैना से कांग्रेस की महापौर प्रत्याशी श्रीमती शारदा राजेंद्र सोलंकी के चुनाव प्रचार एवं रोड शो करने आए प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री एवं प्रदेश कांग्रेस के अध्यक्ष कमलनाथ ने प्रेस वार्ता में कहा कि मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान की नाटक-नौटंकी और झूठ से जनता का पेट भर चुका है। 18 वर्षों में प्रदेश में कोई स्मॉट सिटी नहीं बनी एवं



के सामने है, शिवराज सिंह झूठे नाटक-नौटंकी करते हैं, इससे प्रदेश की जनता का पेट नहीं भर सकता है, अब फिर से रोजे एक नई झूठ बोलते हैं और घोषणा करते जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि उन्हें मतदाता पर पूरा भरोसा है और वह प्रदेश की तस्वीर अपने सामने रखकर अपना नेतृत्व देंगे। उन्होंने कहा कि आज हर वार्ड पराशन है, युवा बेरोजगारी से परेशान हैं, छोटा व्यापारी परेशान है, किसान परेशान हैं महिलाओं पर अत्याचार हो रहे हैं यह सब शिवराज सरकार को दैन है। उन्होंने कहा कि मुरैना में पृथका हूँ शिवराज सिंह जी से आप किस

कारण वोट मांग रहे हैं। प्रदेश में बेरोजगारी महंगाई और भ्रष्टाचार ने आमजन को कमर तोड़ दी है और घर-घर शराब की दुकान पहुंचा दी है। कमलनाथ ने कहा कि प्रदेश का मतदाता सच्चाई का साथ देना और चंचल का भविष्य सुरक्षित रखेगा। उन्होंने कहा कि सड़क बनाने, नाला निर्माण करने से विकास नहीं होता है, 10 वर्षों आगे का विकास लेकर योजनाबद्ध तरीके से विकास होगा और यह काम कांग्रेस करेगी। उन्होंने एक सवाल के जवाब में कहा कि नगर निगम में हमारी सरकार बनेगी तो एक एकाइजरी समिति बनाई जाएगी, जिसमें पत्रकार, वकील और बुद्धिजीवियों को जोड़ा जाएगा तथा निगम बनाए जाएँगे। समिति तीन चार हफ्ते में मीटिंग करेगी, जिससे पार्षदों एवं महापौर को भी काम करने में सहायता मिलेगी। कमलनाथ ने एक सवाल के जवाब में कहा कि मैं भी सौदा की राजनीति कर सकता था, कुर्सी बनाने के लिए और तो सोपान था, परंतु मुझे यह सौदा मंजूर नहीं था। भाजपा ने सौदे की राजनीति कर हमारी सरकार को पारट दिया, उन्होंने अपने कार्यकर्ताओं से कहा कि यह सभी के भविष्य का चुनाव है।

वार्ड 15 से निर्दलीय प्रत्याशी प्रदीप ने निकाली रैली, जनता ने दिया आशीर्वाद

मुरैना। नगर निगम मुरैना क्षेत्र के वार्ड क्रमांक 15 से निर्दलीय प्रत्याशी प्रदीप श्रीवास्तव द्वारा अपने समर्थकों एवं आमजन के साथ वार्ड की प्रत्येक गली में शिराल रैली निकाली और जनता से अपने लिए स्कूटर चुनाव चिन्ह पर वोट मांगे। निर्दलीय प्रत्याशी प्रदीप ने वार्ड की जनता से कहा कि वह आप सभी के सहयोग से वार्ड के विकास के लिए काम करेंगे। इस दौरान उन्होंने घर-घर जाकर आमजन से आशीर्वाद लिया। यह रैली रथिका स्कूल स्थित कालोनी से वार्ड की टुंग रोड, वेनर हॉलस के पीछे की गली, आजाद नगर की गली होते हुए फातिमा मस्जिद से होते हुये यादव कालोनी से



निराकर शुकला कालोनी तक पहुंची और उसके बाद कार्यालय पर समाप्त हो गई।

पूर्व मुख्यमंत्री ने रोड शो कर कांग्रेस महापौर प्रत्याशी शारदा के लिए मांगा समर्थन

दो घंटे तक चला कमलनाथ का रोड शो, उमड़ा जनसैलाब
मुरैना। शुक्रवार को कांग्रेस महापौर प्रत्याशी श्रीमती शारदा राजेंद्र सोलंकी के चुनाव प्रचार में मुरैना पहुंचे प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ ने रोड शो के दौरान आम जनता से कांग्रेस का महापौर बनाने के लिए जन समर्थन मांगा और रोड शो के दौरान हथ्य हिलाकर सभी का अभिवादन किया। इस दौरान कांग्रेस के प्रत्याशियों ने जगह-जगह कांग्रेस प्रदर्शाध्यक्ष व पूर्व मुख्यमंत्री का सेकड़ों समर्थकों के साथ भव्य स्वागत किया।

उमस भरी गर्मी में शुक्रवार की सुबह 11 कांग्रेस प्रत्याशी के चुनाव कार्यालय वासुदेव गाडन से पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ का रोड शो आरंभ हुआ, जिसमें कमलनाथ एक खुली जीप में जनता का अभिवादन करते हुए निकले और काफिले में कांग्रेस जन झंडे लहराते हुए चल रहे थे। भीषण गर्मी में पसीने से तरबतर होने के बावजूद पूर्व मुख्यमंत्री का जोश एवं उत्साह देखते ही बन रहा था। यह रोड शो एमएस रोड से होता हुआ पुल तिराहा, हनुमान चौहा, सरव बाजार, हर्द मंडी से महामाया मंदिर

रोड, गोपीनाथ की पुलिस, गर्लस् स्कूल रोड, वेनर हाउस रोड से जीवाजी गंज स्थित अरसेन पार्क पर महाराजा अरसेन की प्रतिमा पर माल्पूर करने के साथ संचर हुआ। रोड शो के दौरान शहर की यातायात व्यवस्था काफी प्रभावित हुई और लोगों को परेशानियों का सामना करना पड़ा। इसके पश्चात पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ किसान कांग्रेस के प्रथम अध्यक्ष दिनेश गुजर के वार्ड में शामिल हुए और फिर भीषण के लिए रवाना हो गए।

गृहमंत्री ने विवादित टवीट को लेकर सीईओ को लिखा पत्र

भोपाल। प्रदेश के गृहमंत्री नरोत्तम मिश्रा ने टवीटर पर आ रहे धार्मिक भावनाओं को बढ़ाकरने वाले और विवादित टवीट को लेकर कंपनी के सीईओ पराम अग्रवाल को पत्र लिखा है। उन्होंने कहा कि कुछ लोगों के द्वारा टवीटर का उपयोग धार्मिक भावनाओं को आहत करने और सामाजिक समरसता बिगाड़ने के लिए किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि इस तरह की टवीट होने से पहले उनका पहले परीक्षण किया जाए और उन्हें टवीटर पर आने से रोका जाए। इसी तरह ऐसे टवीट करने वाले अकाउंट को भी प्रतिबंधित किया जाए।

टीआई सुसाइड केस में इकलौते चरमदीय की मौत

इंदौर। टीआई सुसाइड मामले में चरमदीय और एसएसआई रंजना खांडे के भाई कमलेश खांडे की गुस्तरा रात मौत हो गई। उसे आग से झूलने के बाद गंभीर हालत में इंदौर के एक प्राइवेट अस्पताल में भर्ती कराया गया था। कमलेश खांडे का एकमात्र चरमदीय था। वह धामनोद में झुलस गया था। टीआई सुसाइड केस में कमलेश खांडे एक मात्र चरमदीय था। घटना का एकमात्र चरमदीय था। वह धामनोद में झुलस गया था। टीआई सुसाइड केस में कमलेश खांडे एक मात्र चरमदीय था। घटना का एकमात्र चरमदीय था।

वाले दिन वो अपनी बहन और ASI रंजना खांडे के साथ मौजूद था। उस दिन टीआई रंजना खांडे पर गोली चलाकर खुद को गोली मार ली थी। इस घटना में टीआई हसन सिंह की मौत हो गई थी, जबकि ASI रंजना खांडे घायल हो गई थी। उस दौरान पुलिस ने कजरी का पुराडाह के बाद छोड़ दिया था। मल्लवार देर रात धामनोद के संजय नगर में कमलेश खांडे हलाकत में आग से झुलस गया था। उसे गंभीर अवस्था में उसे इंदौर स्फुर किया गया था।

नरेन्द्र सलुजा फिर बने PCC चीफ के मीडिया को-ऑर्डिनेटर

भोपाल। प्रदेश कांग्रेस कमेटी मीडिया विभाग में एक बार फिर सलुजा की वापसी हुई है। कांग्रेस के संगठन प्रभारी चंद्रप्रभाष शंकर ने कमलनाथ की सहमति के बाद सलुजा को मीडिया विभाग का उपध्यक्ष बनाया है। मीडिया विभाग के अधीन रहकर पीसीसी चीफ के मीडिया कोऑर्डिनेटर का काम संभालेंगे। जीतू पटवारी के बाद केके मिश्रा को अध्यक्ष बनाया गया था। इसके बाद कमलनाथ के मीडिया समन्वयक नरेन्द्र सलुजा नाराज चल रहे थे। केके मिश्रा को टीएम में सलुजा को उपध्यक्ष बनाया गया था, लेकिन उन्होंने इतीफा दे दिया था।

उज्जैन जेल अधीक्षक ने कर्मचारियों पर लगाया हत्या की साजिश का आरोप

उज्जैन। एक ट्रैक्टर जेल अधीक्षक ऊषा राज के बाले की दीवार तोड़कर घुस गया। घटना गुस्तरा दोषधर की है। जेल अधीक्षक ऊषा राज ने हत्या की साजिश का आरोप लगाया है। उन्होंने कहा कि मैं अख्तियार कर रही हूँ, इसलिए जेल के कर्मचारी हत्या की साजिश रच रहे हैं।

कॉलेज से घर जाने के लिए बस का कर रही थी इंतजार, वाहन ने कुचला बालघात।

अज्ञात वाहन को ट्रक से दो छात्राओं की मौत हो गई। घटना गुस्तरा दोषधर की है। छात्राएं घर से कॉलेज के लिए निकली थीं। कॉलेज के बाद घर जाने के लिए सड़क किनारे बस का इंतजार कर रही थीं। इसी दौरान चार छात्राओं को अज्ञात वाहन ने टकरा मार दी। हादसे में दो छात्राओं की मौतें पढ़ी हो गईं, जबकि अन्य दो छात्राएं घायल हो गईं हैं। छात्राएं बालाघात-चारसिक्की गंगा पर प्रसिद्ध नर्सिंग कॉलेज में बीएससी फर्स्ट ईयर में पढ़ाई करती हैं। छात्राएं निशा ठाकरे, साक्षी शर्मा, विद्या पंचेश और मनीषा रावठालकर कॉलेज से छूटने के बाद यंत्रि प्रतिभाशरण पब्लिकर घर जाने के लिए बस का इंतजार कर रही थीं। इसी दौरान चार पहिया वाहन चालक ने कुचल दिया।

नवागुद्रीन सिद्धीकी की पत्नी आलिया के खिलाफ उज्जैन में शिकायत

उज्जैन। नवागुद्रीन सिद्धीकी की पत्नी आलिया सिद्धीकी के खिलाफ उज्जैन में क्रिएटिव प्रोड्यूसर ने 31 लाख रुपए की धोखाधड़ी के मामले में बड़नगर पुलिस थाने में शिकायत की है। पूरा मामला बड़नगर में हुई होली कांड फिल्म शूटिंग से जुड़ा हुआ है। उज्जैन में जेबि नगर के रहने वाले रुद्राक्ष फिल्म और मल्टी मीडिया के प्रोड्यूसर सुनील गडवाल ने बताया कि मुंबई निवासी बहन मंजू गडवाल के जॉर्जर से आलिया से मुलाकात हुई थी। उन्होंने फिल्म बनाने की लॉन्गिंग बनाई। श्वामी बात आगे बढ़ी और 2019 में फरवरी और मार्च के बीच बड़नगर में फिल्म की शूटिंग शुरू की गई। 20 दिन तक फिल्म की शूटिंग चलने के बाद 53 लाख रुपए खर्च होने के बाद जब आलिया से राशि लौटाने की मांग की गई तो उन्होंने 22

निर्भया कांड के कारण छत्तीसगढ़ में व्यापक जन आक्रोश है: श्रीमती दिप्ती रावत भारद्वाज



जांजगीर के निर्भया कांड के विरोध में महिला मोर्चा की कार्यकर्ताओं ने प्रतिकार रैली का किया आयोजन

अब अपराधियों का नया ठिकाना ही छत्तीसगढ़ हो गया है: विधायक चंदेतर

कांग्रेस की संकर अपराधियों के सामने नतमस्तक: शालिनी राजपूत

छत्तीसगढ़। भारतीय जनता पार्टी महिला मोर्चा के कार्यकर्ताओं ने जांजगीर जिले की अकलतरा क्षेत्र में हुए निर्भया कांड के विरोध में प्रदर्शन किया। इस दौरान भाजपा महिला मोर्चा की पदाधिकारियों ने कलेक्टर को ज्ञापन सौंप इस घटना के आरोपी को तत्काल फांसी की सजा देने की मांग की। जांजगीर के कचहरी चौक में आयोजित धरने को संबोधित करते हुए भारतीय जनता पार्टी महिला मोर्चा की राष्ट्रीय महामंत्री दीप्ती रावत भारद्वाज ने कहा कि छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री भूपेश बघेल अपने दिल्ली की चिंता है उन्हें प्रदेश की महिलाओं की चिंता नहीं है जिस कदर प्रदेश में अपराध बढ़ा है प्रदेश के गृह मंत्री का तो पता ही नहीं है कि वह महिला सुरक्षा के लिए क्या कर रहे हैं। प्रदेश में कानून व्यवस्था चरमरा गई है और हर तरफ अनाचार के मामले बढ़ते ही जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि छत्तीसगढ़ प्रदेश शांति का टुकड़ा कहलाने वाला प्रदेश था जिसे प्रदेश की कांग्रेस की सरकार ने एक अशांत प्रदेश एवं अपराधियों का नया ठिकाना बना दिया है। महिला सुरक्षा के नाम पर तो प्रदेश की कांग्रेस सरकार केवल दिखावा ही कर रही है। भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश महामंत्री व वरिष्ठ विधायक नारायण चंदेतर ने कहा कि छत्तीसगढ़ में जब से कांग्रेस की सरकार आई है तब से प्रदेश में लगातार अपराध का ग्राफ बढ़ता ही जा रहा है अपराधियों के ऊपर कोई अंकुश नहीं है। अपने आप को महिला हितैषी कहने वाली प्रदेश की कांग्रेस सरकार महिला सुरक्षा के मामले में पूरी तरह विफल एवं नकारा साबित हुई है। प्रदेश में हर तरफ महिलाओं के साथ छेड़छाड़ व दुराचार के मामले में प्रदर्शन हो रही है। कांग्रेस सरकार व पुलिस प्रशासन अपनी अस्वेच्छनीयता का परिचय देते हुए मौनी बाबा बन कर बैठे हुए हैं। प्रदेश में लगातार बढ़ रहे अपराध के मामले को हम विधानसभा के सदन में भी उठाएंगी। भाजपा महिला मोर्चा की प्रदेश प्रभारी व पूर्व मंत्री लता उसेड़ी ने कहा कि जांजगीर के इस निर्भया कांड को जिनकी निंदा की जाए वह बर्बर है। इस हत्याविरोधक घटना ने हम सबको विचलित कर दिया है। कांग्रेस की सरकार को जरा भी महिलाओं



की चिंता होती तो प्रदेश में अनाचार के मामले इस कदर नहीं बढ़ते। पुलिस को लेकर भी नहीं दिखता है। पूरे प्रदेश में पुलिस टेंडर पर चल रही है।

भाजपा महिला मोर्चा की प्रदेश अध्यक्ष शालिनी राजपूत ने जांजगीर की अकलतरा क्षेत्र की घटना की हृदय विदारक वार्ताएं हूए कहा कि प्रदेश की कांग्रेस सरकार प्रदेश में महिलाओं के साथ बढ़ते अपराध को रोकने में पूरी तरह से विफल साबित हुई है। प्रदेश की कांग्रेस सरकार और प्रदेश की कानून व्यवस्था अपराधियों के सामने नतमस्तक हैं। उन्होंने कांग्रेस के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी व कांग्रेस की नेत्री दिवंगत गांधी बाबा को छत्तीसगढ़ में महिलाओं के साथ लगातार बढ़ते अपराध को देखने के लिए छत्तीसगढ़ आने की बात कही। दूसरे प्रदेश में घटना पर मुआवजा की घोषणा करने वाले घोषणाजीव



फसल बीमा के लिये बैंकों को निर्देश जारी

फसल में परिवर्तन की सूचना 29 जुलाई तक दें बैंकों को

गवालियर। प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना में वर्ष 2022-23 में खरीफ और रबी के लिये किसानों की अधिसूचित फसलों का बीमा करण वल्टरकार निर्धारित बीमा कर्मियों को कायदा जारी कर दिये गए हैं। किसानों द्वारा बांटे गए फसल में परिवर्तन पर संबंधित बैंकों को 29 जुलाई तक अत्यावक कराना जरूरी है। किसानों की अधिसूचित फसलों का बीमा करने के लिये बैंकों द्वारा प्रीमियम नामे किये जाने की अंतिम तिथि 31 जुलाई है। कृषि विभाग से प्राप्त जानकारी के अनुसार किसानों को बीमाकर्ता की अंतिम तिथि 31 जुलाई 2022 से दो दिन पहले 29 जुलाई तक संबंधित बैंक से सम्पर्क कर बांटे गए वार्षिक फसल की जानकारी अनिवार्य रूप से उपलब्ध कराना होगी।

एनसीआईपी पर मू-अमितेव्य एकीकरण का कार्य जारी

उल्लेखनीय है कि प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना खरीफ-2022 के लिये प्रदेश में नेनेलतल कृषि इन्श्योरेंस पोर्टल (एनसीआईपी) पर मू-अमितेव्य के एकीकरण का कार्य किया जा रहा है। पंजीयन के समय कृषक की पेशीधारिता संबंधी जानकारी मू-अमितेव्य के आधार पर पोर्टल में डू-प डाउन पर उपलब्ध हो सकेगी। बीमाकर्ता (बैंक), कामिन सर्विस सेंटर और स्वयं कृषक) के साथ खसरा नम्बर तथा बीमिन कर धारित भूमि का बीमा कर

नगरीय निकाय चुनाव में सरकार ने किया प्रशासन का दुरुपयोग: दिग्गी

भोपाल/नई दिल्ली। प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री दिग्गज सिंह ने मुख्यमंत्री शिवायन सिंह चीजन पर शासन और प्रशासन के दुरुपयोग का आरोप लगाया है। उन्होंने बड़ा आरोप लगाते हुए कहा कि नगरीय निकाय चुनाव के मतदान से एक रात पहले कांग्रेस उम्मीदवारों को पुलिस उधरकर ले गई, बूटे मुकदमे दर्ज किए गए और शराब पेशा भी बांटा गया। इसके बाद भी नगरीय चुनाव में हवा कांग्रेस के पक्ष में चल रही है और जीत भी कांग्रेस की होगी। सिंह ने आगे कहा कि कांग्रेस के लोगों ने शराब को गाड़ी को फेड़ना मगर फिर भी पुलिस ने केस दर्ज नहीं किया। उन्होंने बताया कि कांग्रेस के वार्ड 76 के प्रत्याशी की गाड़ी फेड़नी और शराब रखकर केस दर्ज कर दिया।

सिंह ने कभी ये बड़ी बात

उन्होंने कभी ये बड़ी बात नहीं कही थी। उन्होंने आरोप लगाया कि वोट लिस्ट से भी मतदाताओं के 200 से 300 नाम काट दिए गए।

रतलाम जिले में सामाजिक-धार्मिक सद्भाव बिगाड़ने की कोशिश

गुल मैप पर मंदिर को बतया मस्जिद, गांव वालों ने किया जमकर हंगामा

रतलाम। रतलाम जिले में हाल ही में सामाजिक-धार्मिक सद्भावना बिगाड़ने की कोशिश की गई, आधिकारिक रूप से नामलौ थाना इलाके के भद्रवास गांव में एक युवक ने गुल मैप पर छेड़छाड़ की और मंदिर को मस्जिद बताया। इस घटना के बाद इलाके में तनावपूर्ण फैल गई। कुछ ग्रामीण इलाके के निवासे कर नामलौ थाना भी पहुंच गए। पुलिस ने शिकायत पर मामला दर्ज किया और आरोपी को गिरफ्तार कर लिया। इस कार्रवाई के बाद गुल मैप पर मंदिर का नाम फिर से ठीक कर दिया गया। पुलिस का कहना है कि वह आगे की कार्रवाई कर रही है। बताया जाता है कि आरोपी युवक ने गांव भद्रवास के अंबे माता मंदिर को गुल मैप पर कलहशर्मा मस्जिद लिख दिया था। थोड़ी देर बाद कोई इस इलाके के स्कूनी शॉट शेरर करने देखा। गुल मैप का ये बदलाव जैसे ही गांववालों ने देखा तो रोडना खड़ा कर दिया। बड़ी संख्या में ग्रामीण नामलौ थाना पहुंच गए और पुलिस से शिकायत दर्ज करने की मांग करने लगे।

फसल में परिवर्तन की सूचना 29 जुलाई तक दें बैंकों को

गवालियर। प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना में वर्ष 2022-23 में खरीफ और रबी के लिये किसानों की अधिसूचित फसलों का बीमा करण वल्टरकार निर्धारित बीमा कर्मियों को कायदा जारी कर दिये गए हैं। किसानों द्वारा बांटे गए फसल में परिवर्तन पर संबंधित बैंकों को 29 जुलाई तक अत्यावक कराना जरूरी है। किसानों की अधिसूचित फसलों का बीमा करने के लिये बैंकों द्वारा प्रीमियम नामे किये जाने की अंतिम तिथि 31 जुलाई है। कृषि विभाग से प्राप्त जानकारी के अनुसार किसानों को बीमाकर्ता की अंतिम तिथि 31 जुलाई 2022 से दो दिन पहले 29 जुलाई तक संबंधित बैंक से सम्पर्क कर बांटे गए वार्षिक फसल की जानकारी अनिवार्य रूप से उपलब्ध कराना होगी।

एनसीआईपी पर मू-अमितेव्य एकीकरण का कार्य जारी

उल्लेखनीय है कि प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना खरीफ-2022 के लिये प्रदेश में नेनेलतल कृषि इन्श्योरेंस पोर्टल (एनसीआईपी) पर मू-अमितेव्य के एकीकरण का कार्य किया जा रहा है। पंजीयन के समय कृषक की पेशीधारिता संबंधी जानकारी मू-अमितेव्य के आधार पर पोर्टल में डू-प डाउन पर उपलब्ध हो सकेगी। बीमाकर्ता (बैंक), कामिन सर्विस सेंटर और स्वयं कृषक) के साथ खसरा नम्बर तथा बीमिन कर धारित भूमि का बीमा कर

अब कांग्रेस वार्ड मुक्त होगी: मुरलीधर राव

भोपाल। नगरीय निकाय चुनाव के बीच भाजपा प्रदेश बीजेपी प्रभारी मुरलीधर राव ने कहा कि अब कांग्रेस वार्ड मुक्त होगी। उन्होंने एआरएमआईएम के अध्यक्ष ओवैसी और दिल्ली के मुख्यमंत्री केजरीवाल के चुनाव प्रचार पर निशाना साधा। नगरीय निकाय चुनाव का प्रचार थमने के बाद प्रदेश बीजेपी प्रभारी मुरलीधर राव ने कहा कि हमारी विस्तार योजना के जरिये बृथ कटौती बनाई गई, इस कमेटी के जरिये हिताग्रहियों से संबंधित किया गया था। इससे कांग्रेस का विशाल के-डू खड़ा हुआ। इस चुनाव में पार्टी एंथेतासिक जित्ता बसिल करेगी। 6500 वार्डों में से अधिकांश वार्ड कांग्रेस मुक्त हो जाएंगे।

अब कांग्रेस वार्ड मुक्त होगी: मुरलीधर राव

राव ने कहा कि कांग्रेस नेगेटिव प्रेजेंड के साथ काम करेगी है, वह विपक्ष की पुष्पिका भी नहीं निभा पा रही है। इसके लोग देश

विरोधी गतिविधियों के साथ खड़े हो जाते हैं: जबकि, हमने बहुत मेहनत की है: मुरलीधर राव

विरोधी गतिविधियों के साथ खड़े हो जाते हैं। जबकि, हमने बहुत मेहनत की है। मुरलीधर राव ने असमूद्रीन ओवैसी की पार्टी के जरिये बृथ कटौती बनाई गई, इस कमेटी के जरिये हिताग्रहियों से संबंधित किया गया था। इससे कांग्रेस का विशाल के-डू खड़ा हुआ। इस चुनाव में पार्टी एंथेतासिक जित्ता बसिल करेगी। 6500 वार्डों में से अधिकांश वार्ड कांग्रेस मुक्त हो जाएंगे।

संक्षिप्त समाचार

फसल बीमा के लिये बैंकों को निर्देश जारी

फसल में परिवर्तन की सूचना 29 जुलाई तक बैंकों को गवालियर। प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना में वर्ष 2022-23 में खरीफ और रबी के लिये किसानों की अधिसूचित फसलों का बीमा कराने के लिये...

एनसीआईपी पर भू-अभिलेख एकीकरण का कार्य जारी जख्खनिय है कि प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना खरीफ-2022 के लिये प्रदेश में नेशनल क्राप इश्योरेंस पोर्टल (एनसीआईपी) पर भू-अभिलेख के एकीकरण का कार्य किया जा रहा है।

मनुष्य अपने जीवन में हर क्षण कर्म करता रहता है : आर्थिकशास्त्री आर्थिकशास्त्री शुकुमार को मालवा कॉलेज ने विक्की फेक्ट्री पहुंची, रात्रि विश्राम करेगी।

गवालियर। मनुष्य अपने जीवन में हर क्षण कर्म करता रहता है। कर्म अच्छे हो या बुरे दो प्रकार के होते हैं। भले कर्म पुण्य कहलाते हैं तथा बुरे कर्म पाप कहलाते हैं।



गवालियर। मनुष्य अपने जीवन में हर क्षण कर्म करता रहता है। कर्म अच्छे हो या बुरे दो प्रकार के होते हैं। भले कर्म पुण्य कहलाते हैं तथा बुरे कर्म पाप कहलाते हैं।

गवालियर। मनुष्य अपने जीवन में हर क्षण कर्म करता रहता है। कर्म अच्छे हो या बुरे दो प्रकार के होते हैं। भले कर्म पुण्य कहलाते हैं तथा बुरे कर्म पाप कहलाते हैं।

गवालियर। मनुष्य अपने जीवन में हर क्षण कर्म करता रहता है। कर्म अच्छे हो या बुरे दो प्रकार के होते हैं। भले कर्म पुण्य कहलाते हैं तथा बुरे कर्म पाप कहलाते हैं।

गवालियर। मनुष्य अपने जीवन में हर क्षण कर्म करता रहता है। कर्म अच्छे हो या बुरे दो प्रकार के होते हैं। भले कर्म पुण्य कहलाते हैं तथा बुरे कर्म पाप कहलाते हैं।

गवालियर। मनुष्य अपने जीवन में हर क्षण कर्म करता रहता है। कर्म अच्छे हो या बुरे दो प्रकार के होते हैं। भले कर्म पुण्य कहलाते हैं तथा बुरे कर्म पाप कहलाते हैं।

गवालियर। मनुष्य अपने जीवन में हर क्षण कर्म करता रहता है। कर्म अच्छे हो या बुरे दो प्रकार के होते हैं। भले कर्म पुण्य कहलाते हैं तथा बुरे कर्म पाप कहलाते हैं।

सिंगल यूज प्लास्टिक पर प्रतिबंध के लिये निगम ने की छापामार कार्यवाही



सिंगल यूज प्लास्टिक जत कर 7500 रुपये का विक्रम सिंह तोमर ने पॉलिथीन जतनी की कार्रवाई कर 2000 रुपये का जुर्माना किया गया। साथ ही कार्रवाई कर 20 में 3 किलो पॉलिथीन जत कर 1000 रुपये का जुर्माना किया गया।

अनेक स्थानों से जप्त की सिंगल यूज प्लास्टिक, लगया जुर्माना गवालियर। सिंगल यूज प्लास्टिक के उत्पादन, भण्डारण, परिवहन, क्रय-विक्रय एवं उपयोग पर प्रतिबंध होने पर निर्माण, स्टिकरिंग, टिप्टर तथा विक्रेताओं पर निगमायुक्त श्री किशोर कन्याल के निदेशानुसार नगर निगम सौदा क्षेत्र में छापामार कार्यवाही की गई।

बाई क्रमांक 51 में सहायक स्वास्थ्य अधिकारी श्री विक्रम सिंह तोमर ने पॉलिथीन जतनी की कार्रवाई कर 2000 रुपये का जुर्माना किया गया। साथ ही कार्रवाई कर 20 में 3 किलो पॉलिथीन जत कर 1000 रुपये का जुर्माना किया गया।

निगमायुक्त ने किया एमटी यूनिवर्सिटी के बॉटनिकल पार्क का अवलोकन एवं रोपे पौधे



गवालियर। निगम आयुक्त श्री किशोर कन्याल ने एमटी यूनिवर्सिटी पहुंच कर यूनिवर्सिटी के बॉटनिकल पार्क का अवलोकन किया तथा पौधारोपण कर औषधीय पौधे रोपे। इस अवसर पर निगमायुक्त श्री कन्याल ने यूनिवर्सिटी के कुलपति से चर्चा की चर्चा के दौरान उपयुक्त श्री ए पी एस शर्मा एवं अन्य अधिकारियों उपस्थित रहे।

सांसद शेजवलकर के प्रयासों से पी.एम. आवास में गवालियर जिले को मिला शत प्रतिशत लक्ष्य

सांसद शेजवलकर ने जताया केन्द्र सरकार का आभार 13652 आवास स्वीकृत सांसद शेजवलकर ने सांसद के पद पर खैरी सी मांग गवालियर। सांसद श्री विवेक नायरण शेजवलकर ने प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण (आवास प्लस) के अंतर्गत गवालियर जिले के शेष हिस्सामें के लिए शत प्रतिशत आवास का लक्ष्य आवंटन करने के लिए प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी एवं ग्रामीण विकास मंत्रालय के प्रति आभार व्यक्त किया है।



प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण (आवास प्लस) के अंतर्गत गवालियर जिले में ग्रामीण सवें अनुसूचित क्वॉट में 13,820 पात्र हिस्साई पाये गये हैं जिनके लिये 13,652 आवासों का लक्ष्य आवंटन करने से शत प्रतिशत गवालियर जिले के ग्रामीण अंचल के पात्र हिस्साई लाभान्वित हो सकेगी।

करोड़ों खर्च हो गए लेकिन लौकेज से नहीं मिला छुटकारा

गवालियर। करोड़ों रुपए खर्च कर कोलार पाइप लाइन बदलने के बावजूद भी इसमें होने वाले लौकेज से छुटकारा नहीं मिल पाया है। आए दिन पाइप लाइन में लौकेज हो जाता है और पानी बर्बादी होती है। साथ ही लोगों को पेयजल की समस्या से जूझना पड़ता है।

अपर आयुक्त ने किया जमुना बाग नर्सरी का निरीक्षण, दिये आवश्यक दिशा निर्देश

गवालियर। नगर निगम आयुक्त श्री किशोर कन्याल के निदेशानुसार अपर आयुक्त श्री अशोक सिंह गुर्जर ने नर्सरी प्रभारी श्री रीतेश सक्सेना, नोडल अधिकारी पार्क श्री मुकेश बंसल के साथ जमुना बाग नर्सरी एवं मेला गार्डन स्थित कचरा डंपिंग स्टेशन का औचक निरीक्षण किया तथा कमियां मिलने पर डीएम स्टेशन प्रभारी को जल्द की कमियां दूर करने के निर्देश दिए।



पर्यवेक्षकों को निर्देशित किया कि अपने अपने अधीनस्थ समस्त निरीक्षक, विनियमित, आउटसोर्स सांख्यिकी सेवकों (चौकेंदार छोड़कर) सहित यूथोरोपण की जानकारी लेकर दिनांक 13/07/2022 को आवश्यक रूप से जमुनाबाग नर्सरी में प्रातः 8:00 बजे उपस्थित रहे। किसी भी कर्मचारी की अनुपस्थिति की दशा में आप व्यक्तिगत तौर पर निवेदन करें।

मुनिश्री ने मंत्रों के साथ भगवान जिनेन्द्र का अभिषेक कराया

अपने गुणों के साथ गलातियों की पहचान और एहसास हो चुकी ज्ञानी: मुनिश्री विनय सागर मुनिश्री के हावर्मासे के लिए 11 जुलाई को मंगल प्रवेश शोभायात्रा निकलेगी



गंगा दोनों में आभूषण शोका धर्म ध्यान हूट जायें। दुःख और सुख दोनों में ही अंसु आते हैं। मुनिश्री के गलातियों में भगवान जिनेन्द्र के अभिषेक किए जैन समाज के प्रवक्ता सचिन जैन आदर्श कल्याण में बताया कि मुनिश्री विनय सागर महाराज आज शुक्रवार को चंचावण जैन मंदिर में जैन समाज के लोग के साथ सुबह 7 बजे दर्शन करने के लिए पहुंचे।

गवालियर-- दोष और गुणों की पहचान ही सत्सुखों की संज्ञिका का फल है। जो व्यक्ति अपने दोष और गुणों की पहचान कर ले सके तो ज्ञानी है। मनुष्य ना चाहते हुए भी बार-बार अनंत पाप कर देता है। फिर भी गिरना उसना बुरा नहीं है जिसने करे। गिरने बला तो एक बार फिर मेहनत करके उठ खड़ा हो जायगा और लक्ष्य की ओर चल पाना परतु जो रुक गया है उसका तो फिक्रस ही अकसर हो जाता है। उदाहरण के उदाहरण मुनिश्री विनय सागर महाराज ने आज शुक्रवार को नई सड़क जौहरी कॉलेजी धर्मसा को संबोधित करते हुए व्यक्त किया।

मुनिश्री ने कहा कि जैसे वैद्य मंत्र शांति से लिये का विमोचन करता है वैसे ही अपने पापों की अलोचनन स्वीकार भाव और लक्ष्य के समुच्च सफलता से कह देने की हमारे अंदर से अंतरात्मा बोध को समाप्त कर देती है। संयोग और वियोग, जन्म और मृत्यु दोनों में ही अकृतता होती है। एक में जन्म की खुशी होती है तथा दूसरे में मृत्यु का

मुनिश्री ने कहा कि शील रूपी पान के पत्ते पर नम तत्व रूपी कथा चूना, सौजन्य रूपी सूपापी, दया रूपी इलायची, क्षमा रूपी खोपर में का बूरा, प्रेम रूपी गुलकंद और दान रूपी पिपर में ट डालने के बाद उस पान को टिका र खने के लिए पान को सामग्री को सुरक्षित रखने के लिए सत्य और विश्वास रूपी लोग जरूरी है। पान से लोग निकल जाए तो पान की सारी सामग्री बिखर जाएगी। वैसे ही जीवन में सत्य और विश्वास रूपी लोग निकल जाए तो जीवन में कुछ नहीं बचेगा।